

Debreceni Ujság  
1918

16 fillér.

DEBRECEN, 1918.

XXII. ÉVF. 47. SZÁM

VASÁRNAP, FEBRUÁR 24.

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hóra 2.20 kor. Negyedévre 8.— kor.  
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Feladós szerkesztő és lektoraljdonost**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 16 fillér.

## Pétervárról menekülnek az angolok

Romániával hétfőn kezdődnek a béketárgyalások.

### A vezérkar jelentése.

Budapest, február 23. Nincs különös esemény. Német csapatok megszállták Dubnót.

### Németország harcai.

**Ludendorff első főszállásmeester jelentése.**  
Berlin, február 23. (Kelti harctér.)  
Estlandban csapataink tovább nyomulnak előre kelet felé. Livlandban megszállották Walk-ot. Ukrajnában Lucktól délre előre nyomuló erőink elérték Dubnót. Egyébként a hadműveletek tovább folynak. A beszállított foglyok száma két tábornokkal, tizenkét ezredessel, 433 tiszttel és 8770 főnyi legénységgel emelkedett. A többi harctéren nincs újság.

### Az angolok Jerichóban.

Rotterdam, február 23. Hivatalosan jelentik Londonból február 21-éről; Jerichó felé előnyomuló csapataink élen ma reggel 8 órakor, az ausztrál Hal lovasság bevonult Jerichóba és a Jordán-Vadina vonalon berendezkedett.

### Ultimátum Görögországnak.

Basel, február 23. Az entente-körökben már azzal is számolnak, hogy a központi hatalmak, mihielyt Romániával megkötötték a békét, ultimátumot fognak intézni Görögországhoz.

### Ostromállapot Rómában.

Zürich, február 23. Az olasz kamara épülete előtt és bent az épületben is hétfőn és kedden nagyarányú zavargások voltak, melyek a katonaság közbelépését eredményezték. Rómában ennek következtében ismét kihirdették a szigorított ostromállapotot.

### A román béke.

Berlin, február 23. A központi hatalmak álláspontja a következő:  
Németországnak nincsenek semmiféle külön céljai, Bulgáriának és a monarchiának azonban részint nemzeti, részint stratégiai kívánságai vannak, melyeket ki kell elégíteni. Bulgáriának meg kell kapni a Dobrudzsát, a monarchiának pedig bizonyos stratégiai előnyöket, amelyek különösen Magyarországot fogják megvédeni egy esetleges román támadástól. E mellett azonban a szövetségesek nem akarják Romániát megfojtani, sőt tekintettel akarnak lenni Romániának esetleges jogos nemzeti és területi kívánságaira. Bulgáriában ugyan megtörténtek aggodalmak ez ellen a terv ellen, ugy látszik azonban, a kormánykörök ott is elnézőbben itélik meg ezt a kérdést.

### Az angol békefeltételek.

Rotterdam, február 23. Mint a londoni Daily News jelenti Aspinit és Landsdowe közt Anglia legfontosabb békefeltételeire nézve megtörtént a megegyezés.  
(Ez a megegyezés a szélső, háborúpárti Lloyd Georg kormánynak közeli bukását jelenti.)

### Francaország inség előtt.

Genf, február 23. Párisi jelentés szerint a francia kamarában tegnap a gabonaellátás kormánybiztosa kénytelen volt nyíltan beismerni, hogy minden fáradozása ellenére majdnem 36 millió métermázsza gabona hiányzik a szükségelt mennyiségből.  
(Ez azt jelenti, hogy Franciaországban hamarosan kitör a kenyérszegtség.)

### Az oláh kérdés.

Budapest, február 23. Wekerle miniszterelnök e hó 19-én nyilatkozott a Romániával kötendő békére vonatkozólag. Ma politikai körökben azt híresztelték, hogy Wekerle ezen nyilatkozata nem fedte teljesen Czernin külügyminiszter álláspontját. Ezzel szemben a Pester Lloyd estilapja megállapítja, hogy Wekerle és Czernin álláspontja a kérdésben teljesen egyezik. Tegnap Czernin külügyminiszter egyenes felhívására megjelent gróf Tisza István és a ketjük közti lefolyt tanácskozás során megállapításra került, hogy Tisza és Wekerle álláspontja is teljesen azonos, tehát a Magyarország jövőjére nézve annyira fontos kérdésben a hivatalos, magyar felfogás és Czernin külügyminiszter felfogása közt teljes a harmonia.

### Lenin a békéről.

Rotterdam, február 23. Pétervárról jelenti a londoni Daily Telegraph: Lenin úgy nyilatkozott, hogy Oroszország nincs abban a helyzetben, hogy Németország bevonulásának ellenállhasson, ugyanarra, hogy a háború folytatása Oroszország teljes leverését és a forradalom eredményeinek teljes megsemmisülését eredményezné. A menekülés egyetlen útja a gyors békekötés, mely után Oroszország ojjáépítéséhez lehet fogni szociális alapon. A kormánynak a háborút a belső ellenesség ellen kell folytatni és afontra nem tudna csapatokat küldeni. A békekötés szükséges másodika oka az, hogy Németország és Nyugat-Európa imperiálisták meggyezésének rombadőlését jelentené. Mielőtt az imperiálisták az egész világon egyesülhetnének a forradalom ellen, Oroszországnak békét kell kötni, hogy biztosítsa a forradalom eredményeit.

### Kaledin nem lett öngyilkos.

Hága, február 23. Azt a hírt, hogy Kaledin kozáktábornok öngyilkos lett, a londoni Times pétervári jelentése alapján megcáfolja.

### Az orosz békefeltételek?

Stockholm, február 23. A stockholmi lapok, az entente-barátok is, azt a véleményüket fejezik ki, hogy Németország a történetek után egészen más békefeltételeket fog szabni Oroszországnak. Mindenekelőtt követelni fogja Ukrajna, Finnország és a balti tartományok kiűritését. Ez a helyzet nagyon megdöbbentette az itteni orosz emigránsokat, akik csak most kezdik valóban elhinni Oroszország felbomlását.

### Támadás Olaszország ellen.

Berlin, február 23. Az olasz lapok attól tartanak, hogy a monarchia új offenzívára készül Olaszország ellen, a Garda-tónál.

### Az entente hadicéljai.

Basel, február 23. Versailles-ben március 21-én új konferenciát tart az entente, melyen megállapítják az új hadicélokot. Ezen konferencián Románia képviselői már nem jelennek meg, mert a megbízást már megvonták tőlük.

### A román béke.

#### Bolgár küldöttség Bukarestben.

Szofia, február 23. Ma utazott el a bolgár küldöttség Bukarestbe. A küldöttség vezetője Toncsev pénzügyminiszter, aki 1913-ban is képviselte Bulgáriát a bukaresti tárgyalásokon.

### Menekülés Pétervárról.

#### Az angolok már menekülnek.

Rotterdam, február 23. Pétervárról jelenti a Times: Az angol kolóniának itt időző tagjai, miután bizonyos, hogy a németek Pétervárig fognak nyomulni, nagy aggodalomban vannak. Az angolok megröhanják a konzuli hivatalt, hogy minél gyorsabban elhagyhassák a veszedelemben forgó Pétervárt. A katonakötelesek, akiket eddig felmentettek, parancsot kaptak, hogy 6 órán belül jelentkezzenek a konzulátuson, ahol a katonaköteles, angol akattvalóknak is azt tanácsolták, hogy haladéktalanul hagyják el Oroszországot.

### Az orosz békét diktálják.

Berlin, február 23. Hiteles helyről nyert értesülés szerint a központi hatalmak Oroszországgal nem bocsátkoznak további tárgyalásokba, csak feltételeket fogják közölni vele. Ha az oroszok a feltételeket elfogadják, a békeszerződés aláírási aktusánál Brest-Litovskban megjelennek Kühmann külügyi államtitkár és gróf Czernin külügyminiszter is.

## Az indemnitási vita.

### A képviselők ülése.

Szász Károly elnök negyedtizenegy órakor megnyitotta az ülést.

Jánosi Zoltán szólalt fel elsőnek a javaslat-hoz. A vitában felszólalt képviselők közül a legfőbbben a választójog megszükitése mellett beszéltek. Pedig az általános választójogot nemcsak azért kell megcsinálni, mert a törvényhozás egyik faktora, a király ezzel akarja megjutalmazni az áldozatkész magyar népet, hanem azért is, mert azt akarja az ország polgársága is, mert azok is, akik az alkotmány bástyáin belül vannak, mert megértették a demokratikus kor igényeit és követelményeit. Szeretne beszélni a korrupció veszedelmes voltáról is, amelyet késsel kell kiirtani a magyar közéletből. Reméli, hogy az általános választójog ezen a súlyos betegségen is segíteni fog.

### Egy hang a munkapárton: Ez demagógia!

Jánosi Zoltán: Kívánja az állam és az egyház szótválasztását. Sürgős a köztisztviselők segítése. Meg kell szüntetni az állami és felekezeti tanítók, valamint a tanítók és tanítónők javadalmazása között levő különbséget. Figyelmébe ajánlja a kormánynak az állami munkások helyzetét, a mely még ma is ugyanaz, mint a háború előtt volt. Foglalkoznia kell a kormánynak a munkanélküliség ellen való biztosítással is, még pedig sürgősen mert a leszerelés idején a munkanélküli nem lesz arányban a munkakeresőkkel. Ne fe-

# Konyhakerti és takarmány magvak

legolcsóbb napi árban, nagyban és kicsiuyben

**Keményffy Géza**  
Rákospalotán. Ajánlati kérésnél a szükséglet közzendő.

kedvezik meg a kormány a hátrahagyott családoknak a sorsáról sem, mert amit a családok most kapnak segítség címén, az meghaltak, de élni kevés. Leírhatatlan azoknak a családoknak a nyomora, akiknek a családfenntartója a háza igénybe vette. Az állam kötelessége ezekről a családokról teljes mértékben gondoskodni. Ajánlja, hogy a cél érdekében, ha kell, a hadinyereségnek és a hadserguszállítók nyereségének akár hatvan százalékát is vegyék igénybe. A városok kulturális és gazdasági igényeiről külön városi törvénnyel kell gondoskodni. Sürgeti, hogy a debreceni egyetemen előbb létesítsenek orvosi fakultást is. A kormány programjában sok van a 48-as programból. Örömmel üdvözi a birtokreformot és az önálló hadsereget, valamint a választójog radikális kiterjesztését. Alapvetően azok az aggodalmak, amelyek a magyar állami nemzeti jellegét féltik, mert a magyarság percentje az új választójog alapján nagyobb lesz, mint lett volna az 1913-as törvényjavaslat szerint. A nemzeti biztosítékokat úgy kell megalkotni, hogy a magyar nép százezreit ne zárják ki a politikai jogokból. Az új választói törvény jogot ad a parasztságnak is, értől pedig nem kell féltetni a magyar államnemzeti jellegét. Meggyőződése, hogy a jogkiterjesztéssel a parlament színvonala emelkedni fog. Híve a nők teljes egyenjogúságnak is. Meg kell adni a nőknek az aktív és a passzív választójogot és hogy a már demokratikus példákra kell hivatkozni, akkor hivatkozik az angol példára, amelyet a túlsó oldalon is szívesen szoktak emlegetni.

Cserny Károly felhívja a kormány figyelmét arra, hogy a román béketárgyalásoknál biztosítani kell a romániai magyarok érdekeit, kulturális és egyházi életük szabadságát. Az indennitást elfogadja.

Eckhardt Vilmos: A mostani kormány a választójogon felül olyan többletet hoz még, amely kötelességévé tette a függetlenségi politikusoknak magatartásuk revízióját. Az elélt utópiztikusnak hárdelet függetlenségi politikanak sohasem voltak olyan reális, gyakorlati feltételei, mint mosta 48 közjogi ideálját össze kell kapcsolni az 1918 szociális törekvéssel.

Sümegei Vilmos az erdélyi magyarság szomorú sorsát teszi szóvá. Az oláh betűzés okozta károkat gróf Tisza Istvánt teszi felelőse. Románia hadüzenete előtt az erdélyi képviselők felkeresték Tiszát, figyelmeztették a készülő betörsésre és védelmet kértek a veszedelemben forgó székelység részére. Hiába, több mint fél millió ember lett a matt földönfutó. Sürgős intézkedést kér a kormánytól a lakosság nyomorának enyhítésére.

Huszár Károly (sárvári) támogatja a kormányt, mert a nemzeti és demokratikus haladást tüzte programja élére. A választóreform dolgában nem osztja a munkáspárti aggodalmát. Fájjalja, hogy János Zoltán az egyház és állam szétválasztását követeli. Kijelenti, hogy ez a szabdkörműves páholyok programja, azonban ez a terv szervezeti hatalmánál fog magával szemben tapasztalni. Az áruuzsora megszüntetésére kéri a kormányt.

Károlyi Mihály gróf kijelent, hogy az egyház és állam szétválasztásának kérdésével pártja nem foglalkozik. Aki erről beszél, az pusztán saját, egyéni véleményének ad kifejezést. (Helyeslés.)

Szterényi József kereskedelemügyi miniszter reflektál a tárcája keretét érintő felszólalásokra, majd Németországgal való gazdasági viszonyokról szól. Kijelenti: szó sincs arról, hogy a magyar gazdasági érdekeket feloldozzánk a németeknek. A vámnunó gondolata osztrák részről merült föl; éppen ő és Wekerle voltak azok, akik a közép-európai gazdasági egyesületben 3 év előtt azt az álláspontot foglalták el, hogy ez nem jöhet létre. Egyébként minden, politikai és gazdasági érdek egybekapcsolja Németországot és a monarchiát. A papírkérdésben Németország kedvező ígéretet jelent be. Az iparcikkek maximalizálásának és a kőspár támogatásának szükségességét elismeri. A székelység felszámolása érdekében a kormány a királyi biztosság útján fog intézkedni. A népruházkodás javítását illetően a kormány erőlyes intézkedéseket készül tenni.

Ezután a ház a felhatalmazási javaslatot valamint a horvát egyezmény meghosszabbítását úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadta, mire az ülés véget ért. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

## A jövő évi választók összeírása.

### A központi választmány ülése.

A központi választmány tegnap délelben Márk Endre udv. tan., polgármester elnöklétével ülést tartott, amelyen az 1918. évi választói bejegyzék összeállítására vonatkozólag tettek intézkedéseket. Márk Endre elnök hangsúlyozta a munkát nagy jelentőségűt s fölhiyta az összeíró bizottság tagjait, hogy hivatásukat, amely a legszebb polgári jogok biztosítása és megvédése, lelkiismeretesen gyakorolják.

A központi választmány hétfői vitáján megalakította az összeíró küldöttségeket a következőképp:

I. választókerület. Csapó-utcai szavazókör: Elnök dr. Veress Sándor, tagok: Biczó Gyula, Böszörmény Imre, Illésy Gyula. Péter-

gok: dr. Kőrösy Kálmán, dr. Erdős Károly, dr. Lencs Géza;

II. választókerület. Hatvan-utcai szavazókör: Elnök dr. Markovits Elemér, tagok: dr. Szotyori Nagy Sándor, Vilmányi Imre, Szőlősi Dániel. Ferencz József-uti szavazókör: Elnök dr. Kiss Béla, tagok: dr. Horváth Sándor, Jolsvay Imre, Petrysin I. Gyula;

III. választókerület. Varga-utcai szavazókör: Elnök dr. Nyery Géza, tagok: dr. Kuti Sándor, Handler Gyula, Svaszta Károly. Kosuth-utcai szavazókör: Elnök Tóby István, tagok: Szepesi Albert, Horstnyy Imre, Otrokocsi Véghe János. Mezősegi szavazókörben: Elnök dr. Fejér Ferenc, tagok Kiss György, S. Szabó Lajos, Trási Géza.

A törvény értelmében a központi választmány elrendelte, hogy az összeírási munkálatok március hó 14-ikén kezdődjenek. Egyben úgy intézkedett, hogy az összeírás minden délután 3-7 óráig tartson. Az összeírás helyiségül a városháza közgyűlési termét jelölte ki. A közönség tájékoztatása céljából a választmány legközelebbi hirdetményt bocsát ki.

Az ülésen dr. Vass Károly jegyző volt az előadó.

## A Népjóléti és Lakáshivatal egy hónapi működéséről.

A Népjóléti és Lakáshivatal, valamint a Hatosági Munkaközvetítő 1918. évi január hónapi ügyforgalmáról szólt havi jelentést most készítette el. Adatai a következők:

Férfi munkást keresek 91 esetben, nő munkást pedig 109 esetben, a január havi összes munkás kereslet tehát 200.

Ami a munkás megbízást illeti, munkát keresett 23 férfi és 313 nő, az alkalmazást keresők száma tehát január hónapban 336. A munkát kereső nők feltűnően nagy számát az magyarázza, hogy a dohanygyár szénhiány miatt üzemét megszüntette s az így munkanélkül maradt nők elhelyezése a speciális női munkaalkalmak hiánya miatt a legnagyobb nehézségekbe ütközik.

Közvetített 9 férfi és 77 nőmunkás, összesen 86.

Lakástygyben 131 t.ács, illetőleg felvilágosítás háztulajdonosok és lakók részére adatott 306 esetben, a békéltetési tárgyalások száma 20. A Lakáshivatal határozatát lakbéremelési és hasonló kérdésekben kérték 26 esetben. Ezen kérelmek tárgyában 23 tárgyalás tartott, érdemben jogerősen elintéztett 19 ügy, jogorvoslatot egy esetben jelentettek be.

Jogvédelmi és általános közigazgatási tanács adatott 128 esetben.

Előzetes vizsgálat és az érdemesség megállapítása után ruhasegélyben részesítettünk 57 szegényt a következők adományából: Fischer Adolf 2 db. télikabát, Kontsek Kornél 5 db. ruha szövet és apróságok, Mauk József 2 db. fü ruha szövet, Weisz Adolf 8 méter szövet, Frank Rezső 3 db. fü ruha, Katz Herman 3 db. fü ruha, Bosznay J. és Tsa 6 db. kötött ruha, 6 sapka, 1 reklí, Neumann M. 3 db. fü öltöny, Róza Lajos 9 felöltő Urbanovits Miksa 2 db. fü öltöny, Szantó Mór 5 db. fü kabát, Haas Lipót 1 csomag szövet minta, Grünfeld Adolf 2 db. fü öltöny, Löwi Benjamin 2 db. magyar ruha, Gerő E. Ernő 3 fü öltöny, Tegdes Károly 2 db. magyar ruha, Kovács József 2 db. fü öltöny, Frank József és Ssa 5 db. kész leány ruha, Kröh Vilmos 5 db. kész leány ruha, Halmágyi Sámuel 6 db. kabát, Békés Lajos 2 db. kész ruha, Glück Ignácz 2 méter szövet.

Ingyen szénszegélyben részesítettünk 70 csecsemős anyát és 345 más szegényt, összesen 415 személyt, ilyenformán szét osztottunk 122 fél mm. közenet részint 50 kgr-mos, részint 25 kgr-mos tételekben, Jost Ferencné, Klár Andor, Szántó Győző, a Városi Világítási Vállalat szénadományából és többek e célra szánt szénadományából.

Csecsemőkezeléget adományoztak: Wessprény Ilona, özv. Láposy Ferencné, özv. Bernáth Kálmáné, Reuch Árpádné, Keiner Arminné, Frank Józsefné, Zih Sándor ref. lelkész ur paróchiális gyűjtése, Bosznay varroda, Sugár Dezső cég, özv. Jost Ferencné, Rosenthal Hermanné, Rosenthal Sámuelné, Markovszky Vilma, Mandel Etel, Mátyás Giz, Mátyás Ferencné, Wiesz Ignáczné, Goldstein Farkasné, Weisz Henrikné, Németi Sándorné, Nyiri Gézané, Margócsy Emília.

Apólasí cikkeket adományoztak: Mihalovité Jenő, Kubek S. örökösei, Központi droguéria, dr. Szelenyi Árpád, Murakozzy László, dr. Bathary István, Reichard Sándor.

Stefania Szövetség vedői vedéltjeik közül

<p><b>Arany Bika-mozi</b></p> <p>Ma, Vasárnap</p> <p>Előadások, 3, 5, 7, 9 órákor.</p>	<p>A legnagyobb attrakció.</p> <p><b>Világégés</b></p> <p>a háború története írásban és képből 3 felvonásban.</p>
	<p><b>Kiú a gyermek?</b></p> <p>vigjáték 3 felvonásban.</p> <p>Főszereplők Poldi Müller Paul Morgan.</p>

szétszórás céljából átvettek tőlünk 22 db. inget, 22 db. reklí, 1 db. dunahajast, 8 db. farsert, 11 db. polenkát, 8 db. főkötőt, 3 db. szakákrát, 1 db. fáslit, 1 db. paplant.

Pénzsegélyben részesítettünk 78 db. munkásképtelen, több gyermekes szegény családot, 10 koronás tételekben, összesen 780 korona összegben, még pedig a ref. egyház Csapó-utcai paróchiális körzetének János Zoltán ref. lelkész kezeltése alatt álló alapjából 770 koronában és Markovszky Vilma adományából 10 koronában.

Továbbá 300 koronához juttattuk 6 községekhez, maazot inegében levő több gyermekes családok.

A Népjóléti Hivatal tekintettel arra, hogy tömegesen jelentkeztek olyan gyermekek, akik teljesen ruha és cipő nélkül lévén az iskolából kiharadtak, vagy be sem irattak. E célból az egész várostra kiterjedő összeírás alapján helyszíni vizsgálatok után megállapítást nyert, hogy kb. 2000 gyermek volna cipővel és 1000 gyermek ruhával ellátandó. Ez irányban a főispán útján a Népjóléti miniszteriumnak és az Országos Hadsegélyző Bizottsághoz felterjesztés ment. Nem különben tárgyalások folynak az Országos Népruházati Bizottsággal is.

Anyá- és csecsemővédelmi akciónk eredményeként befolyt hozzánk 651 korona: özv. Láposy Ferencné 50 K, özv. Bernáth Kálmáné 120 K, Trigarszky E. 80 K, Lebovits Józsefné 10 K, Sipos Ferenc 10 K, Geressy Kálmáné 50 K, Neumann Mór 20 K, Jost Ferencné 100 K, Kuperstein Herman 10 K, Glück Hermann 20 K, Molnár F. 20 K, Kardos László 50 K, Névtelen 20 K, Somossy L. 30 K, Sesztina Jenőné 100 K, Deutsch Lajos 10 K. Összesen 651 korona.

Özv. Jost Ferencné közép osztályú szegények támogatására 100 koronát adományozott.

A melegező szobák közül melyek december havában szerveztettek meg, a szociáldemokrata párt munkásotthona a legterjedtebb, melyen naponta 150-nél többen látogatnak, ezután az Atilla téri melegezőszobát keresték fel naponta 40-50 legtöbben, míg a katolikus szegényházban levő legkevesebb látogatott, utóbbiba rendszerint áttutó katonák járnak.

Renedkívül jelentős a hivatalnak a polgármesterhez intézett előterjesztése a demobilizáció alkalmából fenyegető munkanélküliség elhárítása céljából teendő városi hatósági intézkedések tárgyában, amelyben a városi köz- és illetve szükségmunkák programjának és a foglalkoztatási műhelyek szervezésének előkészítését kezdeményezték. Az e tárgyban a polgármester előkléte alatt január 5-én tartott értekezleten egy az összes érdekelte közgazdasági tényezők bevonásával tartandó szaktanácskozáshz határozott el.

Dr. Pető Pál, igazgató.

## Tilos a mosónők, takarítónők vagy más ideiglenes munkásnak a háztartásokban kenyeret kiadni.

Mindinkább gyakori lesz a panasz a miatt, hogy az egyes háztartások körében időlegesen munkát vállaló személyek (mosó, takarítónők stb.) a munkaadótól természetbeni ellátást igényelnek, ami különösen a kenyerrel ellátás tekintetében hozza nehéz helyzetbe a munkaadót, mivel a munkaadó csak a háztartásában rendszerint és állandóan ellátást élvező személyek részére szükséges mennyiséggel rendelkezhetik.

Miután jelenleg liszttel mindenki el van látva, ama háztartás keretében, ahol rendszerint és állandó ellátása van, az egyes háztartások keretében ideiglenesen munkaalkalmat találó fentebb említett személyeknek a munkát nyújtó háztartás részéről való liszttel, illetve kenyérral ellátása szabálytalan és a vonatkozó rendeletbe ütközik és pedig a munkát vállaló egyén részéről azért, mert senki a rendeletekben megállapított mennyiségnél többet igénybe nem vehet és nem fogyaszthat, a munkát nyújtó egyén részéről azért, mert azon mennyiségeket, amelyekre neki szüksége nincsen, másnak, mint a Hadi Termény R.-T.-nek el nem idegenítheti semmiféle formában.

Ennélfogva figyelmeztetem úgy a munkaadókat, mint a munkát vállaló egyéneket, hogy a munka tartamára liszt, illetve kenyér ellátás nyújtása, másrésztől annak követelése, illetve igénybevétele kihágást képez s ennek folytatás büntetendő.

A munkát vállaló egyének tehát kötelesek ellátásukat saját készletükből eszközölni akár saját termelés, akár vásárlás, akár végül hatósági ellátás útján rendelkeznek készlettel. A munkaadó kötelessége — esetleges vonatkozó megállapodás alapján — csak az lehet, hogy a rendes munkabéren felül megtéríti a munkát vállaló egyén részére a napi ellátás hatóságilag megállapított értékét, ha a munkás termelés, avagy vásárlás útján van ellátva, vagy a munkát vállaló neki átadott napi fogyasztási

igazolványra sajátjából szerzi be a munkása részére a munkást a munka idő tartamára megillető liszt, illetve kenyér mennyiségét. Dr. V. Sárny.

Debrecen sz. kir. város polgári étkezőjének HETI ÉTLAPJA: 1918 február 24-től március 2-ig.

- Vasárnap: Zöldesgleves, káposzta, sertésstift, piskótatészta. Hétfőn: Husleves, savanyukrumpli, párolt felsár, haboskifli. Kedden: Bableves, kása borjupörkölt, fűszeres tészta. Szerdán: Grizgaluskaleves, törtkrumpli, hideg hus, dióspatkó. Csütörtökön: Lebbencsleves, töltöttkáposzta, mákoslepény. Pénteken: Kőménymagleves, bab, faszirozott, zsidókenyér. Szombaton: Gersilleves, kelkáposzta, borjusított, élesztős-kifli.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Vasárnap délután: Náni, népszínmű. Vasárnap este: Oh Teréz! operett. Hétfőn: A) bérlet. Uri divat, vigjáték. Kedden: B) bérlet. Uri divat, vigjáték. Szerdán délután: Ifjúsági előadás. Nagy mára, vigjáték. Szerdán este: C) bérlet. Uri divat, vigjáték. Csütörtökön: A) bérlet. Mánás Miska, operett. Pénteken: B) bérlet. Orpheus a pokolban, operett. Szombaton délután: Gyermek előadás. Csipke Rózsika, tündérmese. Szombaton este: C) bérlet. Orpheus a pokolban, operett. Vasárnap délután: Tanítónő, színmű. Vasárnap este: Orpheus a pokolban, operett.

A Vig-színházban.

Vasárnap délután: Mánás Miska, operett. Vasárnap este: Uri divat, vigjáték. Hétfőn: Népszerű opera előadás, mérsékelt helyárakkal. Carmen, opera. Kedden: Stambul rózsája, operett. Szerdán: Oh Teréz! operett. Csütörtökön: Tanítónő, színmű. Pénteken: Szerető, színmű. Szombaton délután: Kamélias hölgy, színmű. Szombaton este: Uri divat, vigjáték. Vasárnap délután: Vig-színház zsúrja. Vasárnap este: Ezred apja, énekes vigjáték.

Uri divat.

Molnár-premiere a Vig-színházban.

A Vig-színházban mutatta be pénteken este Hellai Jenő színgazgató Molnár Ferenc új vigjátékát: az Uri divatot. Érdekes és kedves — regény ez a színdarab inkább regény, mint színdarab, vagy azt mondhatjuk, hogy egy szellemes fantázia napfényesen derűs színjátéka.

Ugyan találkozhatunk ebben a vásáriason zajos életben olyan alakokkal, mint amelyek Juhász Péter? Egy uridivat üzlet tulajdonosa és mindennek született a világon, csak üzletembernek nem. Megsajlja mindenképpen, a segédje nem csak anyagilag teszi tönkre, hanem ráadásul még a feleségét is elcsábítja tőle.

Juhász Péter ebbe is beletörődik s elmegy grófi mecenása gazdaságába sajtgyári igazgatónak. Am a galamblelkű és a vajszívű embert ott is csak pumpolják. Azt hitte, hogy a gépirő-kisasszonya vele és érte jött ebbe a falusi számkivetésbe, de kiderül, hogy a gazdagságról álmódó Paula, mindezt az öreg gróftól tette. Őt fizetik azzal, hogy visszavásárolják neki az — üzletet csak azért, hogy ne látatlakodjék már ott a jó szívével.

És Juhász Péter így mégis visszakerül az üzletébe. Paula pedig végül megmondja a dolgot és a jómód helyett inkább választja a be-

csületes munkát ott az uri divat üzletben a szelid, a járnbor kereskedő oldalán.

Nem könnyű megérteni a Molnár Ferenc embereit. Juhász Péter legalább következetes a jóságában, de Paula lelki metamorfózisa kissé indokolatlan marad. Olyan költői megoldás ez s alighanem úgy érezhette az író, hogy ennyi elégtétel mégis tartozik aszeg ény Juhász Péternek, aki oly sok meg nem érdemelt pontot kapott.

Ragyogóan ötletes Molnár Ferencnek ez a vigjátéka is. Csupa melegség, csupa szín és megkapó — bár lélektanilag némelykor megmagyarázhatatlan — fordulat. Az előadásnak még nem volt meg a kellő tempója, de azért így is érvényre tudta juttatni a pompás darabot. Hellai Jenő Juhász Pétert nagyszorúen formálta meg. Nehéz helyzete van, mert élettelennek kell bemutatni egy olyan figurát, ami voltaképpen nem az. Hellai közvetlen játéktípusával azonban szerencsésen oldotta meg ez a feladatot. Nagy sikere volt. Nagyon tetszett a Borosnyai Kató Paulája is. Szépen fejlődő tehetsége igen rokonszenves megnyilatkozásra talált ebben a szerepben. Az elismerésből bőven kijutott neki is. Somogyi Kálmán józsu karrikaturát csinált a kereskedőegéből s határos volt a László Gyula grófja is. Epizód szerepekben Kovács Imre, Kajfka Gyula, Győre Alajos, Varga Simon és a többiek is jól megállották helyüket. Az uri divatüzlet szakszerűen volt berendezve, az új díszletek is elég csinosak. Az előadásnak, amely éppen záróra végződött, nem ártott volna, ha a rendező kissé meghuzza a darabot. A szép és nagy közönség melegen fogadta a premierét és sokat tapsolt.

Füredi Sándor hegedűművész hangversenye tudvalegőleg színházi belső okok miatt Csütörtökön elmaradt. A hangversenyt Füredi Sándor a jövő héten a zene- és hangversenytermében fogja megtartani.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma délután Náni népszínmű, este Oh Teréz! operett kerül színre. A Vig-színházban délután Mánás Miska operett, este pedig Molnár Ferenc rendkívül sikert aratót vigjáték ujdonsága, az Uri divat kerül színre.

Carmen mérsékelt helyárakkal. (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn a Vig-színházban mérsékelt helyárakkal népszerű opera előadásul a Carmen opera kerül színre. A látványos gyönyörű opera előadására jegyek mai nappal előre válthatók.

Uri divat. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai színházban holnap, hétfőn A) bérletben, holnapután B) bérletben és szerdán C) bérletben az Uri divat, vigjáték lesz műsoron. Molnár Ferencnek e hájos vigjátéka állandóan nagy közönséget vonz.

Vig-színház zsúrja. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap délután hangulatos szórakozást nyújt a közönségnek a Vig-színház. A színpadon utim keretben számtalan ének, tánc, tréfa és aktualitás kerül programra. Lesz a földszinti körfolyosón nagy csafitt csata, cigányzenével. Az előadás rendes helyaru lesz. Jegyek előre válthatók.

Julius Caesar ez a kábítóan hatalmas film vasárnap utoljára van az Urania műsorán.

Radmirov Katalin. Az orosz földön vulkanikus erők dolgoznak. Vad harcot vívnek ott egymással a legellentétebb érzések és eszmék. A Radmirov Katalin című nagy orosz drámában is ennek a különös zavaros társadalmi életnek hátróm szimbolikus megszemélyesítője kerül egymással szembe: a könnyű erkölcsű nagyvilági nő, a cinikus, könnyelmű főúr és az apostoli szívjóság, egyszerű igaz ember. Ezt a Gorkij eszméje után készült nagy drámát hétfőn mutatja be az Apolló.

Mia May legszenzációsabb filmje a „Fekete soffőr”. Egy kaland története 4 részben. Különösen excentrikus történet egyszerű jelenetekkel és pompás felvételekkel. Bemutatja hétfőn az Urania.

Hugocskám, tyukocskám, betét az Oh Teréz! operettben. Ez lesz az idén a sláger. Olasz ég alatt, új zongora kották kaphatók Antalfyán, Szent Anna-u. 13.

A hus árának maximális emelése elmarad. A polgármester határozata.

Lapunk tegnapi számában tudósítást adtunk arról, hogy a közellátási tanács a körülmények kényszerítő hatása alatt beható vita után a mészáros társaság és a többi mészárosok kérvénye folytán az iránt tett javaslatot, hogy az első rendű marhahus ára eddigi 10 koronáról 12 koronára emeltesse. A közellátási tanács javaslata megtételénél reá mutatott azokra az okokra, amelyek a husárak emelését indokolták teszik.

A polgármester a közellátási tanács javaslatát abban a részben, amely az áremelésre vonatkozik, nem fogadta el, hanem az eddigi árakat változatlanul meghagyta. A polgármesternek erre vonatkozó határozata így szól:

Értesítem a közellátási tanácsot, hogy a debreceni mészáros társaság és társai beadványa kapcsán előterjesztette azt a javaslatát, hogy a marhahus maximális árai újból fel emeltessek, ezáltal nem íchellem magomévé Folyamodóknak azt a kérését, hogy az első rendű marhahus maximális ára a mai 10 koronáról 12 koronára emeltesse s hogy a második rendű marhahus és növendék marhahus árai ehhez képest állapittassanak meg, nem teljesítem.

Köztudomású dolog, hogy az élő marha árai a legutóbbi néhány hónap alatt a háborus viszonyok közöttis szinte példátlanul álló mivel sem indokolható áremelést mutatnak. Ezt az áremelkedést a husárak megfelelő emelésével mindenkor követnünk kell. A ma tapasztalható áremelkedést azonban a fogyasztó közönség érdekében ebben a mértékben tovább nyomom követni nem vagyok hajlandó. Javaslata megtételénél a közellátási tanács helyesen mutatott rá, hogy a mai élőmarha árak megállapítására megfelelő kormányzati intézkedés hiányában semmi reménység sincs ezek az árak továbbra is az eddigi mértékben fognak emelkedni. A megállapítani kért 12 kor. hus ár tehát csak ideig örág volna érvényben tartható s a legközelebbi jövőben — az élő marha árával akarunk lépést tartani — újból 2-3 koronás hus ár emelés szükségese merülne fel. A közellátási tanács a körülmények helyes ismeretével mutatott reá, hogy a husárak megállítást az élőmarha áraknak országos maximálásától és a katonaság vásárlásainak megfelelő szabályozásától lehet remélni és várni. A kérdést ezen az uton vélem a közönség érdekében helyesen megoldhatónak. Felkérem tehát a közellátási tanácsot, miszerint tegyen a m. kir. kormányhoz olyan értelme előterjesztést, amire javaslata megtételénél reá mutatott, hogy az élőmarha árakért követelhető legmagasabb árak kormányrendelettel állapittassanak meg s hogy a katonai csapatostek számára történő vásárlások olyan módon történjenek, hogy azoknak árfelhajtó hatásuk kiküszöböltesse. Felkérem egyuttal, hogy ezen kormányzati rendelkezések megtétele iránt az illető minisztériumokban leendő személyes intervencióval járjon el.

A folyamodó mészárosoktól elvárom, hogy a maguk részéről is mindent elkövessenek az élőmarhák forgalmánál mutalkozó tulkapások és árdrágítások megállapítására s bizton remélem, hogy hogy addig is, amíg a fentebb előadott s a beadványukban jelzett eljárásnak kellő eredménye lesz, azon lesznek, hogy a fogyasztó közönség szükségletei a viszonyokhoz kellőként kielégítést nyerjenek.

Tavaszi divatlapok érkeztek Antalfyhoz.

Könyvtárakat és egyes könyveket legjobb áron vesz Antalfy, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

URANIA Ma, Vasárnap Előadások 3 óra és 9 órakor. A világ legesetűdátosabb regénye Julius Caesar történelmi regény 5 részben. Tizenöt ezer szereplő. Főszereplő: Amleto Novelli a leg klasszikusabb színművés.

APOLLO Ma, Vasárnap Előadások 8 óra, 7 és 9 órakor. A vizözön (Das Göttes Fluoh) Főszereplők Berng Aldor Leonine Kühnberg. Megrázóan hatalmas tragédia Strindbergnek a világhírű írónak egyik legesetűdátosabb regénye.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi Isteniszteletek.** Vasárnap a ref. templomban a következő sorrendben tartatnak meg az Isteniszteletek. Nagytemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Ördög Lajos s.-lelkész, d. e. 11 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál dr. Tóth Lajos lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 9 órákor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Spótyály templomban d. e. 9 órákor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órákor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János hitoktató-lelkész. Vasárnap délután öt órákor a Kossuth-utcai templomban vallásos estély lesz.

A róm. kath. templomban ma, vasárnap a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: 6, 7, 8 háromnegyed 11 és fél 12 órákor eszentes szentmisek, 9 órákor nagymise, utána prédikáció. Délután fél 3 órákor kereszténytanítás, 3 órákor szentkeresztüti ájtatosság végeztével Szt. Ferenc harmadrang-ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 5 órákor istentisztelet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: Reggel 7 órákor istentisztelet és olvasott szentmise és szentbeszéd a katonáknak, d. e. fél 10 órákor nagy mise és szentbeszéd, d. u. 3 órákor vespérnye és rózsafüzér ájtatosság és kereszténytanítás.

**Eljegyzés.** Debrecenből Kun Sándor és neje kedves leányát, Irmuskát, eljegyezte Cséki István Csepelről.

**Wekerle Bécsbe utazott.** Tegnap a képviselőházban újabb válsághírek terjedtek el. Tisza István gróf délelőtt megjelent a parlamentben, az üléséből kihívta Wekerlét és vele hosszasan tárgyalt. A miniszterelnök délután Bécsbe utazott, ahol részt vesz a holnap tartandó közös minisztertanács ülésén.

**Eljegyzés.** Ember Sándor Debrecenből eljegyezte özv. Biró Jánosné. (Mindenkülön értesítés helyett.)

**Rendkívüli segély hármas honvédek özvegyének.** A m. kir. 20. honvédgyaloghadosztály parancsnokság az Mt. S. Michele" alaphól mintegy 50 családot pénzübeli segélyben óhajt részesíteni, több családtaguakat 200, kevesebb családtaguakat 100 korona összeggel. Ezen segélyben csupán a m. kir. 3. honvédgyalogezred kötelékében vivot harcokban elesett hősök nyomorban élő özvegyei és árvái jöhetnek tekintetbe, miért is felhivatnak a m. kir. 3. honvédgyalogezred hőseinek özvegyei és árvái, hogy igényeiket a városi katonaugyosztálynál a 12. sz. szobában haladéktalanul, de legkésőbb f. évi március hó 25-ig jelentsék be. Debrecen, 1918 február 20. Katonaugyosztály.

**Eljegyzés.** Folyó hó 17-én eljegyezte Egri Izidor Vámospérca, Friedländer Szerénkét Ujvárosról. (Mindenkülön értesítés helyett.)

**Tanárok székfoglalója a kollégiumban.** Diszes és előkelő közönség előtt, melynek sorában az egyházközség elnökségét képviselő dr. Baltazár Dezső püspökön kívül ott láttuk: D. Erdős József egyetemi rektor, Márk Endre udv. tan., polgármestert, az egyetemi és a kollégium több tanárát, dr. Csűrös Ferenc városi kultúratanácsost, a helybeli tanintézetek képviselőit, az érdekelt tanárok női

tanítónőit és a kollégium ifjuságát. — Tegnap d. e. 10 órákor tartották meg dr. Frick József főgimnáziumi, dr. Varga Jenő, Péterffy László, dr. Novák József és Vizely Gábor tanítóképző intézeti tanárok ünnepélyes székfoglaló értekezését. A találkozásukkal megírt, élvezetes és tanulságos előadásokat a közönség nagy figyelemmel hallgatta s értük meleg elismeréssel adózott. Az új tanárokat az egyházközségi elnökség nevében mindenkülön dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte, kívánván működésükre Istentől gazdag áldást s lelkükre kötvén működésük véserelve gyanánt növendékeiknek vallásos egyházi szellemben való nevelését. Majd a főgimnáziumi tanári kar nevében Karai Sándor igazgató s a tanítóképzőintézet tanári testülete részéről dr. Vörös István fogadták és üdvözölték igen melegen az újonnan beiktatott kartársakat. Különben az egész ünnepélyt bevezette dr. Lencz Géza kollégiumi igazgató nagyon tartalmas alkalmi beszéde s a művészi gyönyörködtetés regiójába emelte fel a kollégiumi kántus precíz és hangulatos kezdő és záró éneke.

**A petróleum fogyasztási igazolványok újabb kiadása 1918. év február 25-én,** azaz hétfőn fog kezdődni és tart március hó 10-ig. A fogyasztási igazolványok kiosztása a szokott helyeken d. e. 8—1 óráig és d. u. 3—5 óráig történik vasárnap azonban csak d. e. 9—11 óráig. Fogyasztási igazolványok kiadása alkalmával a személy azonosság rendőrségi lakásbejelentő lappal igazolandó. Debrecen, 1918 február 23-án. Debrecen sz. kir. város Közel-látási Hivatala.

**Egészségügyi előadások.** A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár, a népbetegségek elleni küzdelem sikeresebb tételei céljából egészségügyi oktató előadásokat rendez. Ezen előadások f. hó 25-én és 28-án este 7 órákor tartatnak meg, az „Uranus" (Korona udvar) mozi helyiségében. Előadók: 25-én Handler Gyula, a pénztár igazgatója, a tuberkulózisról és az ellene való védekezésről, 28-án pedig dr. Forbáth Herman kórházi főorvos, a venerikus betegségekről és az ellene való védekezésről. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

**A közhasznú Munkásokért Egyesület,** kéri kik még föld után érdeklődnek 1918 március 1-ig jelentkezhetnek, mert későbbi jelentkezések és fizetések nem fogadtatnak el. A kifizett bérleti igazolványok a kertgazda uraknál már átvehetők.

**Rendelet a gabona- és terményárak megállapításáról.** Ma közli a hivatalos lap a kormány jelzett rendeletét, amely az 1918. évi terméshől származó mezőgazdasági terményekért követelhető legmagasabb árakat állapítja meg. E szerint az új termésre mértármaszánként a következő árak lesznek érvényesek:

Buza 60 korona, rozs, kétszeres, árpa, zab, köles, közönséges lófogú stb.) és kevert tengeri 52, fajtengeri (cinquantin, florentin, putyi és fehér gömbölyű) 60, pohánka (tárka) 150, bab 100, borsó 120, lencse 150, lóbab 90, takarmányborsó 90, takarmánybukkony 140, káposztarepce 120, réparépa 110, vadrepce 55, kender-, len-, tök- és napraforgómag 150, gomborkamag 100, mák 350, cukorrépa 14, takarmányrépa 8, tarlórépa 23, burgonya 18 korona, a tengeri ára 1919. évi május haváig körülbelül 4—5 koronával havonkénti arányban emelkedik, ha a szállítás nem 1918. októberben, hanem később történik. Emelkedik a burgonya ára is, még pedig fél koronától 6 koronáig, ha a szállítás 1919 július 30-án tul történik. A rendelet megszegését hat hónapi foghízzal, pénzbírsággal és a termények elkobzásával büntetik.

**Továbbképző tanfolyam az ipartestületnél.** Hétfőn, szerdán és pénteken este 7 órákor lesz folytatása az ipartestület tanácsstermében az iminár VIII. hetébe forduló előadás sorzatoknak az eddigi tanerők: dr. Marton Béla, dr. László Béla tanár és dr. Harsányi Imre rendőrkapitány vezetése mellett. Az előadások mindeu körülmények között megtartatnak. A hallgatók mindenkor pontos megjelölésre kéretnek.

**Gyászjelentés.** Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, kedves jó gyermekünk, testvérünk, unokacsém és jó rokonunk: Bajdó Misuka, ártatlan életének 11. évében, hosszas, de különösen 19 napi súlyos szenvedés után bekövetkezett elhunyt. Kedves halottunk földi részait február hó 24-én, vasárnap d. u. 2 órákor fogjuk Homok-utca 30. számú házukból a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Pétervári temetőben, székfoglalással helyezni. Vége.

testvértársaink rokonaink, ismerőseink szomorú szívvel meghiújuk. Debrecen, 1918. február hó 23. A béke és szeretet anyagala örökön legyen halottunk hamvaitól! Bánatos eseményt polár Bajdó Sándor és neje Kálmán Julianna. Testvérei: Sándor, Bálint, Pista, Laci, Nagyvácska. Özv. Gyöngyösi Istvánné, gyermekeivel. Unokatestvére: Kiss János és neje gyermekeikkel. Rokonságunk nevében is. A temetést „Dankó" temetői vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

**A városi tejroda felhívja a tehéntartó gazdák közönséget,** hogy Debrecen város területére, tejet szállítani csak a tejroda által kiállított „szállítási igazolvány" felmutatása mellett lehet. Egyben figyelmeztetjük a vendéglősöket cukrászokat, kávéház tulajdonosokat és egyéb tejárusokat, hogy Debrecen város területéről és Debrecen város határából származó tejet megvásárolniuk nem szabad. Az ezen rendelet ellen vétők, kihágást követnek el s a törvényerejű rendeletekben megállapított szigorú büntetéseket teszik ki magukat.

**Hadisegélyes családok jelentkezése.** Felhivatnak a hadsegélyre továbbra is igényt tartó családok, hogy összeírásuk vegyett az illetékes adókerületnek a hivatalos órák alatt f. évi február hó 28-ig multhatatlanul jelentkezzenek. Esetleges elmaradásuk következtében az újonnan megállapítható hadisegélynek késedelmes kifizetését maguknak tulajdonítsák. Városi adóhivatal.

**A szabó szövetkezet tagjaihoz.** Felkéretnek a tagok, hogy az újabb munkák (zubbony, fogoly-nadrág) kihelyezése tárgyában mai napon délelőtt 10 órákor az ipartestület tanácsstermében tartandó értekezleten okvetlen jelenjenek meg.

**A debreceni ipartestület felhívja** azon férfiszabó mester tagjait, kik az újonnan megalkult (népruházati) termelő szakcsoport tagjai akarnak lenni, hogy ez iránt Békés Lajos szakcsoport elnökénél (Ferenc József-u. 48.) február 26-áig jelentkezni sziveskedjenek, hol a további felvilágosítást megkapják. Ugyancsak fenti időpontig kérjük a már jelentkezett tagok által jegyzett üzletrészek értékét a Közgazdasági Bank és váltóüzlet r. t.-nál nyitott folyószámára befizetni. Elnökség.

**Felhívás.** M. kir. honvédelmi miniszter urnak 489590/Mga.—1917. számu rendelete folytán felhívom a városunkban lakó gőz- és motorkere tulajdonosokat, gazdaságokat, hogy a birtokukban levő ekek leírását tartalmaz okmányokkal, valamint a gazdaságukban alkalmazott gépészek, fűtők, motorkazalók, cséplőgépés, gépszekvácás stb. katonai és kesepítő okmányokkal folyó hó 28-ig d. e. 9 óráig a polgármesteri hivatalnál saját érdekükben feltétlenül jelentkezzenek. Márk Endre, m. kir. udv. tan., polgármester.

**A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár** folyó évi február hó 1. óta életbeléptette a fennjáró nemi betegek dispensaira szerü elletását. Ehhez képest a pénztár működésében (Füvészkert-u. 12 földszint) minden hétköznap esti fél 6 és fél 7 órák között ingyen rovisi, sőt gyógyszer ellátásban is részesül mindenki, aki ezt igénybevenni kívánja és arra anyagi helyzeténél fogva utalva van, tekintet nélkül nemre, korra és arra is, hogy tagja-e a munkásbiztosító pénztárnak vagy nem. A dispensaire vezetőségével a pénztár dr. Forbáth Hermant, a kiváló specialitást, bízza meg.

**Köszönyelnyilvánítás!** Édes jó uram, szerető édes apánk végtiszűségételen oly nagy számban megjelent rokonaink, jó ismerőseinknek őszinte részvétükért ez uton mondunk hála köszönetet. Debrecen, 1918 február hó 22. özv. Tóth Bálintné és gyermekei.

**Pacsirta, Kóristalány, Olasz ég szék,** Orgonavirág dal és minden új kotta kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13. — **Úri divat,** Hotel Imperial, Ószi vihar, valamint az összes újonnan megjelent könyvek beszerezhetőek Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

**METEOR** mozgószínház. Booskai-tér. Telefon 947. Ma, Vasárnap Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

**Tövises út** társadalmi dráma 4 felvonásban. **Az új tanítónő** humoros. **Riveria** humoros felvétel.

**URANUS** Ké a gyermek? vigjáték 3 felvonásban. Főszereplők Poldi Müller Paul Morgan. Ma, Vasárnap Előadások kezdete: 3 és 7 óra-kor. **Világégés** a háboru története írásban és képből 3 felvonásban.





Debreceni Újság  
1918

**Tudás**  
A nagyvárosban is Német nyelvűek. Nagy, Halköz. 4. 2306

**Alfés észak**  
varró leányok és tanuló leányok felvételnél. — Bennek Ferenc, női di- vat terme. Battyányi-u. 1. 2279

**Cépes-**  
segédek raktári munkára, váltó munkára. — azonnal felvételnek. — Gyorstalpaló. Sas-utca 8. 2286

**Takarítónő**  
könnyű munkára felvé- tetik. Széchenyi-utca 16. 2287

**Ügyes**  
varró és tanuló leány fizetéssel felvételnél. — Eötvös-utca 49. 2272

**Kasos-méhek**  
veszek, Dömök Károly, Ferenc József-ut 52. 2277

**Segéd**  
leányok felvételnek. — Fülöp nővérek női di- vat termében. Péterfia 14. Ugyanott takarító- nő. 2281

**Műsónők**  
felvételnél a Royalba. 2288

**Kerékpártó**  
segédet keresek, nálam hetenkint többint. — száz koronát kereshet- nek, esetleg kocsival. Nagy Imre, Erzsébet-ut 17. 2307

**Egy**  
jómennelű pékséget át- vennék. Csaná Bocz- nay Ferenc, Varga-utca 18. 2266

**Munkásnők**  
felvételnél. Csapó-utca 47. sz. 2285

**Tanuló**  
leányokat keres Vára- dy Teréz, női szabó, Csapó-utca 52. 2280

**Elveszett**  
pénztárca, Csapó-utcai templonnál tegnap dél- előtt, megtalálós pénzt megvárhatja, benne levő kucorjegyet, mit nem használhat, kérem beadni Vigkedvü 14. 2261

**Takarítónő**  
felvételnél gyógyszer- tárca. Március 1-re. — Mester-utca 43. 2216

**Mindenféle**  
varrást elvállalok, ele- gáns utcai kosztümö- ket, gyermek, leány, fiú ruhát, Varga 11. udvarban. 2215

**Tanuló leány**  
vagy fiú fizetéssel fel- vételnél. Berlini cipő- árúháza. Piac 31. 2174

**Csész**  
kerestetik Kőntöskert. Lehet rokkant is. Ér- tekezni Szepességi-u. 31. 2145

**Kocsisok**  
jó fizetéssel azonnal fel- vételnél. — Teleki-utca 100 szám. 2189

**Jókarban**  
levő használt vendég- lői spórt megvételre. — keresek. Horonni, Hat- van 7. 2151

**Veszek**  
mindenféle rézszéket és régi üvegskerevényeket, öv. Weisshausné, — Széchenyi-u. 50. 2137

**Cépes**  
segédek felvételnél. — vegyes munkára. Széch- enyi-utca 18. Nagy La- jos. 2340

**Egy**  
jómennelű vendéglő. — több literes kerestetik. Nap-utca 22. 2251

**Egy**  
töredékes csomaggal el- csejérel jó fizetéssel min- denes szakácsmunka fel- vételnél. Vigkedvü M-u. 26. alatt. 2264

**Ügyes**  
asszony gimnáziumi fiú- val kis családnál tel- jes ellátást és lakást keres. Ajánlatokat ár- megjelöléssel. Csapó- utca 14. sz. alatt. 2282

**Tanulót**  
azonnal felvessz Kovács J. fűszerkereskedő, Jó- kai-utca 52. 2287

**Intelligens**  
német fiatal ember ma- gyarul is beszél, a dél- elotti órákra váltást üz- leti vagy efféle órák- kanti német levelezést. Cím a kiadóhivatalban. 2253

**Szakácsnét**  
keresek március else- jére. Szt.-Anna-utca 14. első emelet. 2254

**A ret.**  
Kollégiumba két szakra napidaj mellett felvé- tetik. Jelenkezni lehet a gazdánál. 2247

**Szűlőt**  
keresek megvételre, — vagy hétre, jó gondó- zója lesznek. Ajánlatot kérek a kiadóhivatalba. Jó gondozó címre. 2242

**Házmester**  
Péterfia-utca 79. száma alatt jó földszinti lak- kást kap. Jelenkezni lehet délután 3 óráig. 5-ig. 2232

**Instructort**  
keresek, közép- vagy felsős jeles kereske- delmi iskolai tanulót. Cím a kiadóhivatalba. 2230

**Dagasztó**  
asszony azonnal felvé- tetik. Szepességi-utca 27. 2167

**Majores**  
újföldre azonnal felvé- tetik. Feles földet kap. Nyil-utca 131. 2222

**Irógépet,**  
látható irásut vennék. Royal szálló, 38-as — szoba. 2227

**Tanonc**  
teljes ellátásra gépész- nek felvételnél. Petőfi tér 8. szám. 2226

**Tanuló**  
leányok fizetéssel azon- nál felvételnél. Bauer Károlyné, Miklós-utca 7. 2223

**Konkolvt**  
veszek. Lorántffy-utca 9. 2229

**Munkás**  
leányok felvételnél. — Honvéd-utca 16. 2214

**Szűlő**  
ésegység munkák vezetése és felügyeletére — megbízható rokkant — egyén, továbbá szak- mányos szőlőmunkás kerestetik. Gazdák — Bankja, Kossuth-u. 17. 2295

**Kabát**  
és alj varró leányokat felvessz Szoboszlav Mer- git, női divatterme. Pé- terfia 15. 2289

**Kapualatti**  
különbejárati utcai — szobát keresek. Cím a kiadóhivatalban. 2298

**Ügyes**  
megbízható leány bejár- rónőnek felvételnél. — Csapó-utca 11. sz. 2301

**Paplanvarrodába**  
14 éves tanuló leányok fizetéssel felvételnél. Kossuth 11. 2303

**Eladás**  
Jól jövedelmező garázkhoz régen fenálló pékséggel, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 2289

**Eladó**  
ház, Csapó-u. 14. sz., van dégió, áttermek, laká- sok, csomagtárolás, víz- vezetékekkel, gáz és vil- lany világítással, pin- cékkel. Ertekezni lehet Nádudvary Lajos cég- nél. 2287

**Eladó**  
Csapó utca 23. sz. ház. Ertekezni Erzsébet-u. 109. sz., a déli órákban. 2127

**Eladó**  
a Nádor-u. 4. sz. 931 fő- öles telek, közvetlen az István gőzmalom mel- lett. Két szoba, konyha, verandából álló egy- szaru laképülettel, szí- vattus kúttal. Ertekez- ni: Péterfia-u. 16. sz. a. 850

**Nagycserep,**  
a nagyvárosi ut mon- tén, a Buzás örökösök 23 hold 474 □ 61 ka- száló birtoka a 135 sz. tanyával eladó. Bővebb tájékozódás nyerhető a Debreceni Első Takaré- pénztár jogügyi osztá- lyánál. Közvetítők nem díjaztatnak. 2053

**Eladó**  
föld az Ondódon 3 hold 1000 □ 51 föld eladó. Ertekezni Péterfia- utca 16. sz. alatt. 849

**Eladó**  
Csillag-utca 36 sz. ház, jól jövedelmező, fűszer üzlettel, berendezéssel, házi kenyér sütődével, májusra üres lakások- kal átadandó. Ertekez- ni lehet Nyil-utca 1. szám. 2012

**32 éve**  
fenálló kalap szalon üzlet, jól jövedelmező, teljes megvételre, csa- ládi ügyek miatt azon- nál eladó. Pál nővérek. Erőműhelyfalva. 2000

**Mester-utca**  
17 számú telek eladó. Ertekezni Vendég-u. 82. 8-9 között. Utóbbi 19. 1994

**Eladó**  
a Varga-u. 30. sz. sa- rokház. Ertekezni Pé- terfia-u. 16. sz. alatt. 648

**100 darab**  
Debreceni Belvárosi Takarékpénztár rész- vény olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban

**Eladó ház**  
A Tisztviselő-telep, I. utca 14. sz. alatt levő házaspár eladóvá teszem. A lakás 4 szo- bából, tágas, zárt veran- dából, fürdőszobából és mellékhelyiségekkel áll a telek 308 □-l. Érte- kezhetni velem a ház- nál d. u. 2-5 óra kö- zött. Darócz József, kir. törvényszéki bíró. 1765

**Eladó**  
Boldogkert 36 sz. 1370 négyzetes föld. Érte- kezni lehet Teleki-utca 68. sz. 1515

**Szentakri**  
legelőjén, villafelkek eladók. Ertekezni Pé- terfia-u. 16. sz. alatt. 846

**Ingatlanok**  
(birtok, ház, telek) elá- dók (hadikölcsönért is) Vásárlóknaak közvetítő nek ritka alkalom. — Bővebbet 449 telefonon. 2284

**Jókarban**  
eladó. Magtökintésű. — Bika szálló 244. szoba. 2075

**Cserél**  
szőlőművelő 18 hold föld 2 hold öszi-veléssel, ta- nyával eladó és azon- nál átvehető. Dező — László módjára. Marót- ny-utca 19. 2310

**Eladó**  
630 □ föld, felső emelet. Boldogkert, Eprekerti- utca 21. 2326

**Eladó**  
Darabos-u. 52. számú ház, nagy udvarral és istállóval a többféle bu- torok. 2325

**Ló-ház**  
2 pár és külön 1 lóra való, továbbá kötélek eladók. Burgondia utca 4. emeleten, folyo- sán jobbra. 2327

**Elkölthetés**  
miatt 2 leány és 2 borjú eladó. Széchenyi-ut 31. szám. 2346

**Baba**  
kegyes, teljesen jó, el- adó. Simonffy 54. 2348

**Ondódon**  
2 hold 1150 négyzetes föld eladó. Erte- kezni lehet Miklós-u. 7. 2245

**Eladó**  
ház, ümör műhelyvel Vigkedvü Mihály-u. 23. 2269

**Eladó**  
egy sötét barna kosz- tuna. Böszörményi-ut 19. 2240

**Egy**  
első kecske eladó. Ku- ruc-utca 60 szám. 2239

**Eladó**  
Berek-utca 5. szép nagy ház, Csokonai 10. szép magas épület, villany, vízvezeték, egy hold szőlő. Ungvári-telep. Ertekezni Csokonai 10. 2236

**Elkölthetés**  
miatt olcsónban eladó a Hornokkert, Szabó Kál- mán-utca 12. sz. szobák- kal. 2231

**Eladó**  
2100 □ szőlő, 5 lakos- tályal, nagy állomás mellett a pályatest — mentén, gyárhelyiségekkel bővebb alkalmas Hornokkert, Hid-utca 2. szám. Patkó gyár mel- lett. 2233

**Eladó**  
hét tiszti pártaly párna és damaszt abroszok. Erzsébet-ut 44. szám. 2247

**Helyettes**  
miatt olcsón eladók — fajtanyak, fajtalamok finom csizma. Jókai 52. 2256

**Eladó**  
Czepléd-utca 4. számú ház, előnyös feltételek mellett, esetleg elcsere- lém földdel vagy szőlő- lővel. 2220

**Egy**  
keveset használt vető- gép eladó. Kar-utca 7. 2223

**Egy**  
faj kecske eladó. Má- tyás király-utca 45. sz. 2221

**Elkölthetés**  
miatt szonál eladó két ló, 2 szekér, teljesen fel- szerelve, ake, talpával, borona és egyéb gazda- sági felszerelések. Széc- henyi-ut 31. sz. alatt. 2192

**Egy**  
jókarban levő bőrtede- les kocsit jótányosan el- adó. Hatvan-utca 22. — kocsiárúdnál. 2199

**Háznyalak**  
gyönyörű nagy tölgy- tartállyal, takarmány- nyal együtt. Ugyanott teljesen új szőlőmüve- lésűek eladók. Kom- lösi-ut 41. 2236

**Eladó**  
modern nagyobb föld- szintes ház. Ertekezni: Török Bélim-utca 8. sz. 2237

**Eladó**  
látható térsz. legújabb Adler eladó. Magtökint- hető d. u. 2-3 óráig. — Cím a kiadóhivatalban. 2238

**Eladó ház,**  
nagy udvarral. Timár- utca 11. 2236

**Eladó**  
üzlethozandóságnak — vagy feldolgozásra al- kalmas dezekkák. Dégen- feild-ár 4. (Keresztapu- let.) 2270

**Eladó**  
Gyöngyvirág-utca 30. számú ház, nagy telek- kel. Ertekezni a hely- színen. 2271

**Eladó ház.**  
A közvegőhíddel szem- ben egy új adómentes ház, nagy telekkel el- adó. Ertekezni Csapó- utca 23. sz. 2273

**Eladó**  
436 magyar hold föld- birtok, benne 90 hold rét, amortizációs köb- csőnnel. Terhelve, épít- letekkel azonnal átve- hető. Bővebbet dr. Var- ga Lajos ügyvédnél. — Vankart, Domokos La- jos-utca 38. Telefon 524. 2274

**A Bocskay-**  
kertben egy hatvanhárom hold szőlő, szép és új kis nyaralóval eladó. Patay-utca 12. szám. 2276

**Jézusznak**  
veió tangeri csutka, — egy bonyla a Szatyor- telep 44.szám alatt el- adó. 2278

**Egy**  
alig használt világos ke- menyfa ház és egy vilá- gos festett egy eladó. Battyányi-u. 1., határ az udvarban. 2279

**8 éves**  
tenyész bika eladó. — Honvéd-utca 74. 2280

**Eladó**  
jó jövedelmező ház 5 rendbeli lakás és 3 üz- leti helyiség. Ajtó-utca 28. 2287

**Eladó**  
1 pár 41-es fekete csip- na. József kir. herceg- utca 5., udvari épület. 2292

**Eladó**  
az Arany János 45. sz. ház, ondódi földjével és a Szepesen 23 hold föld. Ertekezni lehet a tulajdonossal. 2293

**Elegáns**  
barna leányruha, leány ka tavaszi felöltő, blu- zok, 43-as férfi cipő el- adók. Varga-u. 1. II. 5. 2294

**Eladó**  
egy nagy fabódé. Fü- vész-utca 6. sz. 2294

**Eladó**  
Tócsákert, István-u. 5. ház, 300 kadrát földdel Ertekezni Ajtó-u. 10. 2298

**Gróf Tisza**  
István-utca 8. számú ház eladó. 2298

**Eladó**  
egy jó erős szekér, ake, vamborona. Tócsákert, Faiskola-utca 19. 2298

**Eladó**  
cserep háztető. Kálvária utca 18. Ertekezni Gyö- ry-telep, Góza-u. 6. 2319

**Eladó**  
6300. Pápai, jó tanyán, 600 kadrát eladó. Hat- váson, a Vankartban. — egészen a vasút mel- lett. Az idén is nagy termést hozott. Ertekez- ni: Battyányi-utca 21. szám. 2329

**Biztosításhoz**  
is alkalmas 15 hold — szőlőföld és kaszáló tanyával a Bencsikai is- kola mellett eladó. Érte- kezni a Kollégiumi ügye- zői hivatalban. 2321

**Eladó**  
egy összecsiszkható — gyermekkocsi, grama- fon, automata 70 lemez- sel, egy kis kredenc, ágy, új varrógép. Hat- van-utcaikert II. járás. Góher-utca 37. 2319

**Eladó**  
egy szép nagy vasgép, sodronnyal, a fűkai- rac betéttel, egy se- lyem paplan, párnák, sifon stb., sürgősen. — Cím a kiadóhivatalban. 2316

**Eladó**  
Wertheim kassza, ír- asztal, ebédlő, háló — szalon és egyes buto- rok. József kir.-u. 20. 2339

**Eladó**  
egy teljesen új sötétkék ruha. Battyányi 14. 2344

**Eladó**  
májusra átvehető ház. Széchenyikertben. Erős Lajos-utca 1. Huszá- u. 4. 1527

**Váncsapóknak**  
utódon 63. sz. kaszáló eladó. Ertekezni hely- ben. 2118

**Eladó**  
ház, egy 4 utcaóra szolgáló forgalmas helyen, Cím és több utasítás kiadó- hivatalban. 2330

**Eladó**  
Nagyvárosi közvetlen szomszédságban a Ba- logh és Vértessy téglá- gyár 50 hold területtel. Ertekezni a helyszínen, vagy Mester-u. 89. sz. alatt. 2291

**Vetőgép**  
17 soros, keveset hasz- nált eladó. Bocskay-ut- ca 7. szám. 2339

**Eladó**  
alköltözés végett sürgő- sen, olcsón a Hornok- kertben Papp István-6. 24. sz., igen szép ház — ház 600 □ 61 szőlővel. Ertekezni a tulajdonos- nál Vigkedvü Mihály- utca 4. sz. Papp János anyjánál. 2332

**Eladó**  
jó karban levő üzletbe- rendezés. Hatvan-u. 9. alatti üzletben. 2339

**Eladó**  
egy gőz magánjáró — cséplő garnitúra, 8-as és egy Hoffer 6-os cséplő- 15 garnitúra. Többféle felszereléssel. Vándor- utca 10. 1206

**Egy**  
pár magassáru 36 fűző női cipő és egy diván eladó. Nyomdátó-utca 2. 2306

**Disznó**  
faragott hálószoba ebédlő asztalal eladó. — Bótvós 71. 2291

**Eladó**  
egy 9x12 fűnyképező gép, egy női 38 kanocs! Egy női téli kabát. — Bedlen-u. 19. 2288

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszok mellékelni  
lyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egyeztetés  
beiktatása 10 szög 1.50.  
Mindan további szó 15 f.  
A vasárnapi szám ré-  
szére feladott legkisebb  
apróhirdetés 10 szög 2 K.  
Mindan további szó 20 f.

Apró hirdetések egyeztetés  
beiktatása 10 szög 1.50.  
Mindan további szó 15 f.  
A vasárnapi szám ré-  
szére feladott legkisebb  
apróhirdetés 10 szög 2 K.  
Mindan további szó 20 f.

## Ajánlat

**Tűzálló**  
sarnotte, kályhákhoz,  
kazánfalazáshoz kap-  
ható: Károly Ferenc  
József-ut. 8. 20

**Pacellnál**  
szép virágzó jácint —  
nagy mennyiségben és  
egység kapható. 2155

**Elegánsan**  
butorozott egy szoba,  
konyha, speiz kiadó.  
Sziv-utca 4. sz. alatt. 2148

**Fűszerüzlet**  
16 forgalmu átadó. —  
Cim a kiadóhivatalban 2130

**Varrógépet**  
ujat kaphat Grünfeld-  
nél. Deák Ferenc 9. 1731

**Egy**  
15 év óta fenálló kávé-  
forrás és kis kisvendég-  
lő, ki mindég egy ta-  
ladonosság volt, most a  
tulajdonosnő betegsége  
miatt azonnal kiadó.  
Dégenfeld-ter 10. sz. 2179

**Butorozott**  
szoba, jobb ur vagy  
urnő részére azonnal  
kiadó. Domb-u. 14. 2142

**Nőstílné**  
egy 38 éves róm. kath.  
vagyonos özvegy ember  
földfives, egy magához  
álló leánnyal, ki 2 gyer-  
mekem gondozását is  
magára vállalná, eset-  
leg özvegy asszonyal.  
Gyermektelenek írja-  
nak „Özvegy ember”  
cim alatt a kiadóhiva-  
talba. 2160

**Kompetencia**  
fát az Általános Szállí-  
tási és fuvarozási Váll-  
alat házhoz is szállít.  
Költözést vállal. Tele-  
fon szám 14-90. Szep-  
ességi-utca 12. Ber-  
nát. 2148

**Harisnyafelérés**  
3 párból két párt ké-  
szíték. Kossuth-u. 58.  
ajtó 7. 2188

**Rézgálc**  
kapható. Tea 10 dgr 10  
korona, kiló vételnél  
még olcsóbb. Glöckner,  
Péterfia-utca. 2331

**Nőstílné**  
szándékából megismer-  
kednék 20-32 éves nő-  
vel. Szép és fessnek  
mondott özvegy okl.  
jz 33 éves vagyok. Es-  
etleg benősülnék. Csak  
fényképpel ellátott és  
teljesen című levelekre  
válaszolok. Diskréciót  
biztosít. „Öszinte” jel-  
ge alatt kiadóhivatalba  
2171

## Iroda- szolgái

teendők ellátására ke-  
resünk 10 házból való

# 14-15

# éves fiut

Ertekezni a Debreceni  
Első Takarékpénztár,  
felvilágosztóvárnál.

**Zongora,**  
német, francia, alapos  
oktatást, magrskelt di-  
jazásért vállalom. Szt.  
Anna-utca 2. 2207

**Ruzsicska-téls**  
szobadalmazott fénár-  
látterű eredeti művész  
lapok kizárólag csak a  
Ruzsicska fényképezési  
műtermében készíthetők  
mivel ily lapok előál-  
tására csak ezen műte-  
remnek van szabadal-  
ma. Ugyanott fényké-  
pezési cikkek is kap-  
hatók. 2200

**NagySándor**  
ingatlan hirdetés, lakó-  
sok, butorozott szobák  
kiadása, házasság köz-  
vetítőirodája. Burgon-  
dia-utca 12. Eladó há-  
zak. Magos-utca 18. sz.  
ur ház, Vilmos császár  
körnti 22. számú villa.  
Csapó-utca 37. számú  
nagy telekkel. Kossuth  
utca 55. számú több —  
lakostélyu ház, Libe-  
kert Viola-utca 20. sz.  
Boldogker, Eprókert-  
utca 7. számú veterán-  
nyos házak. Rother-u.  
28 számú, Ajtó-utca 11  
Bethlen-utca 70. sz.  
házak. Kivételre aján-  
lom szőlő, csinosan —  
butorozott szobákat, vil-  
lany világitással, fűrdő  
szoba használatú. 2208

**Olcsó**  
vétel. Csillag-u. 60. sz.  
ház, új épület. Villany  
és vízvezeték. Kévs  
penzzel megvehető. Er-  
tekezni Varga Ferenc,  
Bábaképezde. 2241

**Iszletes**  
házikoszi kapható ki-  
hordásra. Szent-Anna-  
utca 27. sz. Ugyanott  
befűtész tüveg eladó. 2244

**Teljesen**  
különbejáratu utcai —  
butorozott szoba villany  
világitással kiadó. Pa-  
csirta-utca 11. 2237

**Egy**  
éves fiú örökbe adom  
jobb családba. Vendég  
utca 78. 2248

**Uti**  
házakhoz eljárak ha-  
risnyákat stopolni és  
fehérneműket földözni.  
Cim a kiadóhivatalban 2219

**Gözfürdő**  
nők részére, minden  
hétfőn, szerdán és pént-  
eken. Telegdy fűrdő-  
ben. 2225

**Faj-kahoz**  
koca hágtás elfogad-  
tatik. Csillag-utca 8. sz.  
2242

**Atadó**  
üzlet a főtéren, mely  
biztos megélhetést —  
nyújt árúval és beren-  
dezéssel, igen kevés —  
bolt bérlét. Csillag-  
okok miatt tízezer ko-  
ronáért eladó. Cim a  
kiadóhivatalban. 2213

**Gözfürdő**  
fárfiak részére kedden,  
csütörtökön, szomba-  
ton és vasárnap a Te-  
legdy fűrdőbe. 2224

**Malomba**  
viszek örölni buzát, ro-  
zset és haza szállítom  
a korpáért. Ugyanott  
melegvízi ablakok és  
befűtési parafacsom  
eladó. Rákóczi-utca  
24-b. Telefon 10-29 2185

**Március**  
**1**  
Péntek

## E napig!

Saját érdekében sze-  
rezze be mindenki, —  
késletben levő régi jó  
infúzió!

### Pipere szappanokból

Forgalmi Ilatszertár.  
Piac-utca 21. Tízpa-  
lotával szemben. Cégre  
ügyeljünk.

**Egy**  
jó családból való 26  
éves leány férhez men-  
ne jobb megjelölésű  
vasutashoz, vagy jobb  
iparoshoz. Komoly —  
fényképes levelet a ki-  
adóhivatalba kérek. 2205

**Egy**  
fekete öltöny olcsó ár-  
ban megkapható. Pe-  
renc József-ut 19., sza-  
bó-üzlet. 2292

**Március 15-ig**  
lehet rendelni mérték  
után fekete félcipőket,  
bőrtalppal, 50 koroná-  
ért. Gyorsfalpó. Sas-  
utca 3. sz. 2284

**Kiadó**  
lakás, 2 egymásba nyí-  
ló butorozott szoba, —  
külön bejárattal kiadó.  
Cim a kiadóhivatalban 2293

**Kiadó**  
egy kis butorozott szoba  
Fűvészker-utca 16. 2290

**Kiadó**  
nagy utcai butorozott  
szoba különbejárattal,  
Kossuth-utca 6. sarok-  
ház. 2290

**Nincs cipő**  
hány, női cipők kézen  
és mérték után kap-  
hatók. Gyorsfalpó :  
Sás-utca 3. 2283

**Földbirtokoshoz**  
ajánlkozok házvezetőnő  
vagy gondviselő. Cim a  
kiadóhivatalban. 2224

**Katonai,**  
polgári ruhákat mérték  
után felelősség mellett  
készíték. Erdemes ruhá-  
kat fordítok, alakítok.  
Női palétó kabátok ké-  
szítést vállalom. elő-  
nyeg árak mellett. Li-  
hándi, Péterfia 4. Tele-  
fon 399. 2230

**Zseblámpa**  
telepek, Dynamozseb-  
lámpák, Dynamozseb-  
lámpák működik telep-  
nélkül. Földváránál, —  
Széchenyi-utca 55. —  
Ugyanott tanuló elek-  
trotechnikus, műszer-  
szeknek felvétetnek. 2341

**Modern**  
két szobás, konyhás —  
lakás márciustól kiadó  
Ertekezni lehet Pacsirta-  
utca 14. Délután. 2185

**Botán-**  
utca 6. számú ház ol-  
adó. Kévs pénzzel meg-  
vehető. Ertekezni Sütő  
Sándornál, Ilsház-u.  
5. 2304

**Margittfürdő**  
állandóan nyitva van.  
Gözfürdő délelőtti fér-  
fiak, délután nők ré-  
szére Iszap és kádür-  
dő egésznap kapható,  
ugy a férfiak, mint a  
nők részére. 2201

**Vasalón**  
ajánlkozok házakhoz, II.  
k. Görbe-utca 18. Tóth  
Zsófia. 2200

**Uj ócska**  
paplapok javítását ju-  
tányos ártért készíték  
Debreceniné Kossuth 11  
2202

## Kereslet

**Arany-és-üstöt,**  
brilliansz, zafírgyögyet  
vesz, meghívásra ház-  
bus is elmev. Steiner  
Mihály, Széchenyi-u. 18.

**Attila-tér**  
közélehen isállót, kocsi  
színnel berbe vennék.  
Cimet kérem a kiadó-  
hivatalba leadni. 27

**Ügyes**  
fodrászsegéd felvéteték,  
azonnal Schisler, —  
Bika-szálloda. 2140

**Veszek**  
mindenfélé használt gé-  
peket, vasakat, épület  
anyagokat. Széchenyi-  
utca 50. 2122

**Felvéteték**  
egy mosónő állandó —  
munkára, ki mosó in-  
tézetbe volt előnyben  
részesül. Elő mosó in-  
tézet, Piac-utca 63. 2102

**A pircs-uton**  
két nagy pályvás kőfél  
elvezett 20-án. Megta-  
láló illó jutalomba ré-  
szesül. Homok-utca 18.  
szám alatt. 2101

**Keresek**  
egy boltfelszerelést, ár  
megjelöléssel, Konez  
Lajos, V-pécs, 178. sz.  
alá küldendő. 2007

**Comentió**  
családos kocsi az On-  
dódra felvéteték. Tócsa-  
kert, Aczél-utca 9. 2082

**Ügyes**  
varró és tanuló leá-  
nyok felvétetnek. Lóbl,  
Vörösmarty 16. sz. 2080

**Könyvtárat**  
egy könyvet kézs-  
pénzen vásárol. Har-  
methy könyvtár, Pá-  
vészker 14. 2020

**Kiszolgáló**  
leányt íz. keresek, —  
mielelőbi helyésre. La-  
tás, ellátás természet-  
ben. Üzlet szombaton  
zárva. Kik fűszerüzlet-  
ben alkalmazva voltak  
ajánlkozhatnak Klein  
Miksa céghez Kaba. 48

**Szakácsnő,**  
szobaleány felvéteték,  
március elejére. Cim  
a kiadóhivatalban. 1907

**Céplés**  
garnitúrát 10 óvan —  
alótt megvételre ke-  
resek, ár megjelöléssel.  
Ehrenreich Sámuel, —  
Abony János-utca 37. 1892

**Felvéteték**  
szűlelnél lakó fiatal fiu  
mosó intézetbe. Arany  
János 15. 2190

**Gyermekruha**  
varrásban járás varró  
nőt keresek. Széchenyi  
utca 21. L. 2182

## Eladó raktár!

Egy teljesen jó karban  
levő deszkából épület  
raktár minden órán  
eladó. Hossza 15 méter,  
szélessége 10 méter,  
magassága szőlől 390  
cm. közepén 750 cm.  
Az egész épület eternit-  
tel fedett és téglá ala-  
pon nyugszik.

**GEBAUER érekepor-  
gyár, Homokkert, Hid-  
utca 10.**

**Szerény**  
igényű fiatal leány —  
pénztárnoki vagy iro-  
dai szolgálatra ajánko-  
zik. Cim a kiadóhiva-  
talba. 2083

**Kertész,**  
vagy vincerler kereste-  
tik konvencióra, vagy  
ízetessel. Széchenyi-u.  
21. 2181

**Ügyes**  
jó megjelenésű kiesz-  
zonyt, elsőjére felve-  
szek. Sánta cukrász,  
Hatvan-u. 1. 2133

**Urleány,**  
ki a polgári iskola ne-  
gyedik osztályát taní-  
tani tudja kerestetik —  
magas fizetéssel. Szé-  
chenyi-utca 21. I. e. 2180

**Rokkant**  
katonát, ki gazdaság-  
hoz ért, keresek igen  
kényelmes állásra. Csa-  
ládos előnyben részesül  
Jelentkezni Bethlen-u.  
20. 2175

**Ügyes**  
megbízható szobaleány  
felvéteték. Klár Andor-  
né. Hunyadi-utca  
17. 2170

**Különbejáratu**  
két ügyes utcai szobát  
vagyú res szobát ke-  
resek. Katona-Othoni —  
tűzár. 2173

**Főzni tudó**  
bejáró család szolgál-  
tába felvéteték. Fűvész  
kert-utca 6. sz. a. 2170

**Elvezett**  
két darab ló, egyik —  
sárga tarka, a másik  
pej, herét csikó. Meg-  
találó jelentkezzék —  
Szatmár megye, Pusztá  
Doróc, Beck Bernát-  
nál. Illó jutalomban ré-  
szesül. 2240

**Szolga**  
esetleg jobb tanonc a  
villamos szakmából —  
előnyben részesülnek —  
magas fizetéssel azon-  
nal vagy március elejé-  
re felvéteték. Lámpa  
úrügyár, Ferenc József  
ut 85. 2250

**Bort**  
veszek, bármily nagy  
mennyiségben, legma-  
rasabb napl árban. —  
Borbizományi üzlet. —  
Varga-utca 34. Telefon  
10-24. 2242

**Egy**  
nőstény tarka vizsla  
kutya 17-én hozzám  
került, a gazdája jelent-  
kezzen Kerekas-telep,  
Kerekas Géza-utca 34. 2333

**Mosónő**  
állandó munkára felvé-  
tetik. Wacha, Simon-  
ffy-utca 55. 2337

**Elvezett**  
csőtűzárna rövidcsővel  
vizsla, him, hasán de-  
regelő, hátsó jobb la-  
ban sebhely „Frefi” —  
névre hallgat, megta-  
láló vagy nyomra ve-  
zető magas jutalomban  
részesül. Török Bálint-  
utca 5. 2188

**Sesta.**  
Uj. Vén, Körtös, Hatvan  
utcai, Tócsa Széchenyi,  
kerékben nyaralásra  
alkalmas egyszerű, eg-  
észleges lakással szőlő-  
lőt vagy gyümölcsöt  
berbe vennék. Ertesítet  
Kölcsey-utca 9. alu ká-  
rak. 2205

**12-14**  
éves fiu vagy leány ki-  
futónak felvéteték. —  
Kristály mosoda. Egr-  
ház-ter 5. sz. 2100

**Vincerler**  
kerestetik Sestakari  
szőlő munkálatra. Ben-  
József-utca 6. 2312

**A városi**  
Tejgazdaság központja  
azonnali beépésre ta-  
karították keres. 2326

**Özvegy**  
vagy hadiozvegy ta-  
lura mindenesnek fel-  
véteték. Tudakozódja-  
nak Péterfia 21. sz. a. 2113

**Majores**  
közeli tanyára felvéte-  
tik. Blauer Miklósnál,  
Domb-utca 4. 2283

**Eladó**  
sz Ondódon a Gál dűlő  
ben 18 hold és 150 □  
ól föld a köves ut me-  
lő. A városhoz 9 km  
Jométerre. Ertekezni :  
Miklósnál-utca 46. 2322

**Öndódon**  
65 hold föld tanyával,  
Féy dűlőben eladó. —  
Dezso László irodája,  
Maróthy-utca 19. 2311

**Takarított**  
a délelőtti órák, ki  
parkotlet kefél azonnal  
felveszek. Előjára.  
Es jól főző szakácsnő  
keresek. Cim Hatvan-  
2. II. em. 2118

**Szarvasmarha**  
trágyát kihordaték. —  
„Dankó” temetkezés. 2265

**Élesztő**  
kihordó leányok és fiúk  
felvétetnek. Hunyadi-  
10. 2343

**Tanonc**  
fizetéssel felvéteték. —  
Wacha, ruhafestő tisz-  
titógyár. Simonffy-u. 55  
2335

**Céplőseg**  
javítást és céplést ke-  
resek. Zsom Imre, gé-  
pész, Nádudvar. 2181

**Jósaládból**  
való pincér fiúk felvé-  
tetnek a Gambriusba  
Koppel Kálmán. 2194

## Gyümölcsiz vegyes

kapható csakis viscent  
eladók részére.

## „Almádia” konzervgyár

Rákóczy-utca 13. szám  
Telefon 777.